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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Srv Vr.%yii:':.('.g és k>a»'oi■ i-- •>tnl :

Wcisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
észét illetőközleményt k elfihzetési és Sirdctésidi- 

!.-tk küldendők.
Héyirntol »r.-zm !■ ‘tniimst . s — nt.

l'vltlő; - /erkesitő : Éder Jc nos. 

Kiado-es laptulajdonos * Weisz IV! rk

Előfizetési díj:
j Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko

Egyes sz?m ára 8 fillér.
I Mfníjolim mindéig vttsiírnnir rojjuci

Szent kaiTCsoiiy.
Hozsannát a dicsőség 1st -né- * 1 

nek! A kis Jézus megjvl- ui, fogad- j 
juk alázatossággal a Háló, béke- i 

szüretet Iliiét! Ünnepeljük magasz­
tos bensŐséggel és mint a juhá­
szok, kiiályok. járuljunk zarándo­
kolva elébe nimdnyájan, egymás 
szivébe a szeretelet plántálva. Le­
gyünk testben, i élek ben tiszták, 
nemesek és jók!

Üdv óz légy Betlehem Jézusa!
Kunyhókban, palotákban egy­

aránt dicsőítik ma a te szent ne­
vedet és meleg, szeretetteljes szli- 
1 lésednek inai magasztos ünnepét.

Ünnepel ma száz és száz mil­
lió katholikus lélek. Es min derük, 
szegény, gazdag eg donnán ölöm­
mel ünnepli Szent-Karácsony nap­
ját, a szeretet ünnepét.

, A szeretet ünnepe vagyon ma.
Kongnak-bognak v. harangok, 

a nagy, a mindent megváltó em­
beri szeretetiől búgnak és hívják 
a hívőket a templomba.

Szent Karácsony napján elné­
mul a gyűlölködés, a gonosz em­
beri indulatok megtékeződnek, áhí­
tat száll a szivekbe és mindenki a 
Megváltóra gondol, aki ma szüle­
tett és aki az egész világ bűneit 
vállalta és a vétkes emberiség he­
lyett fizette meg a bűn diját.

Mindenki a Megváltóra gondul j 
és az ó szent tanításaira.

A szeletet volt a jelszava, j 
amely ma nincs meg az emberek- ! 
ben, vagy csak nagyon kevés j 
embernek erénye.

Jézus születését a szervet gya­
korlásával kell megünnepelni.

Es ne csak hozzátartozóinkkal 
szemben gyakoroljuk ezt a szere­
tetek hanem idegen embereken is, 
a betegeken, gyámoltalanokon, a ; 
kiknek szintén joguk van szent ' 
Karácsony ünnepéhez, de nincs 
módjuk azt megülni.

Ma, a szeretet ünnepén, a sze- i 
reletet gyakorolni — kötelező!

Keressük fel a szegényeket, a I 
nyomorgókat, enyhítsünk bajaikon, j 
szenvedéseiken, legyük lehetővé j 
nekik is a Karácsony rnegünnep- j 
léséi.

O k o MegvA.ó szent tanai­
nak nyomdokaiban járunk, ha ezt 
megtesszük, mert hiszen az O leg­
ragyogó bb cselekedetei is mind a ' 
- /.ereit í gyakorlásán alapultak.

Legyen már egyszer- igazi, a 
szó értelmében vett szent Kará­
csony!

Ünnepeljen szegény, gazdag 
egylormán. És ez csak úgy fog 
valóra válni, ha ezen a szent na­

pon a gazdag tényleg juttat a jó­
lét morzsáiból az arra szorult sze­
gényeknek. . . .

Hol építsük a polgári 
iskolát?

Tisztelt állami gondnokság és rrz ér­
demes községi képviselőtestület nagy jó­
akarata és a közoktatás, n népimve.lés 
iránti meleg rokonszenve következtében 
a polgári iskola épületének létesítése még 
ma sincs nyélbeütve, dacára az állam jó­
akaratának és azon körűimén veknek, hogy 
a mostam istálló, melyet iskolának csúfol­
nak, sem tanügyi, de annál kevésbbé a 
közegész- égügyi kivánalmaknak meg nem 
felel, hol tanítani nem, de csak nyavalyát 
betegséget lehet szerezni.

A mélyen tisztelt gondnokság tag­
jai, a tanügy önzetlen féi fiai, akik egy­
szersmind sumna-summárum a községi 
képviselőtestületi!_k is örökös tagjai, min- 
deníéle illemhelynek alkalmas ziget-zugot 
felajánlanak az államnak polgári fiúiskola 
telepítésére, csak azokat a területeket, 
melyek arra alkalmasak lennének, melyek 
nem csal: a tanügyi és egészségügyi cé­
loknak, hanem a község díszítésének is 
megfelelnek, nem akarják átengedni, hogy 
miért nem, valószínűleg csak azért, m :rt 
komolyan maguk sem akarják, hogy itt 
a polgári fiúiskola részére modern, díszes 
épületet csináljanak.

Hát ha már sehogy sem akarják át­
adni a Szivákteret, ha meg akarják hagyni 
magok és unokáik részére azt a díszes 
lócitrom promonádot, hát akkor legalább 
adjanak egy olyan helyet, rnelvlyel együtt 
legalább megoldják az ilyen közigazgatási, 
közrendészeti és az állami hivatalok centra­
lizálását.

Karácsony reggelén.
A népek ezre . ■ milliója ....

Sient ünnep! régen varia jöltödet,
Mikor havával telekárja 

A tél., a barna, szürkülő rögét.

„Fehér-karácsony'' — les\-e vájjon, é 
Oh! hány a fákról hanyo/l e beszed ■ ■ ■ 

S a kis Jépis mii hopon, adjon . . ■? 
Óh ! hány kívánság■ ■ s óhaj ■. szállt feledé

A vágya k-vágya üdvözöl ma,
És egy kö\ös, hogy róna. bérc s halom, 

hehér lepellel betakarva,
Napfény ragyogjon tiszta, spp havon.

De hogyha nem lesz! Mit se bántson. 
A tél havával mindenkor felér.

Ha szivünkben a . zent karácsony, 
Örökké tiszta ., csillogó . . s feliéi

Kiss enö.

Karácsony estéjén.
Karácsony est \an.

Az utón a főváros felé egy vándor 
ba liduk ol.

A fagyos északi szél nem szűnik 
meg ruhájára, arcába kergetni a szúró 
hópilléket. Már órák óta tart a hózivatar. 
A vándoi összébb huzza vékony, elnyűtt 
nyári kabátját keskeny mellére. A kendó 
rnelvlyel füleit bekötötte, megfagyott és 
vékony jégcsapokkal teli. S nincs vege 
se a hidegnek, se a kínnak, se az útnak.

Fáradtabban és lassabban botorkál a 
vándorlegény a bokáig érő havon át. A 
fagy, kirázza testét, rágja még a csontját 
is. Támolyog, mintha ittas volna.

Hirtelen zaj üli meg fülét. Remél- 
k. dve nesz 1. Hiába: a vasúti vonat ro­
bog a távolban libegve-szuszogva.

„Óh, bárcsak nekem is olyan jó 
dolgom volna, mint a gazdagoknak; le­
galább ma, karácsony előstején. Azoknak 
melegen bélelt czipőjük, meleg bundáik 
vannak.

Egy gőzölgő csésze tea! Mit nem 
adna egy gőzölgő csésze teáéul Mit adna 
Istenem, hi z nincs neki semmije, éppen­
séggel semmije. Szánalomra ^ méltó, nyo­
morult. De mi hasznai Tovább keli , ha­
ladnia, tovább a fagyba, az éjjelbe. Élete 
forog kockán.

Vadabbul tombol a vihar. Már nem 
pilléket, forgatagokat, üvöltő, sustorgó 
forgatagukat csap a hó reá. S még min­
dig nem látni házat, még oly messze a 
város. Hozzá még az éjjel, rémesztő sö­
tétségével; kifürkészhetett szürkeség te­
lette, körülötte. Nem tudja, hol jár, az 
országúton van-e még vagv a tarlón. 
Halálra bágyadtan, halálos szomorúsággal 
sóhajt.

„Oh, Jézus Krisztusom, nem bírom 
tovább, most segíts Te!“

Még egy pár lépés. Előtte egy 
nyárfa és a fa előtt egy tuskó. Hirtelen 
ráveti magát. Legyen az ágva.

Vagy tiz perc múlik el igy.
Egyszerre gyengéden simul a sze­

gény fiit arcához finom, puha kéz. Cso­
dálkozva érzi. Mellette magas férfi áll, 
sötét, bő ruhában. Mosolyog reá barna, 
biztató szemével, halvány, hosszúkás ai- 
cávai, Csodásán jótékony meleg árad ki 
belőle. Végre beszélni kezd. Lassan be­
szél, áhítatos a szava, csaknem olyan ün­
nepélyes, mint a templom harangjának a 
hangja a kicsi faluban, a legénv hazá­
jában.

„Fiam, légv nyugodt! Csak ezen a 
sötét kapun menj át és otthon leszünk!“

Söiétfekete a kapu szakgatott, hasa- 
dékos sziklából, keskeny bejárattal. Mel­
lette aranysárga napraforgók, lilaszinü
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Aki modem ember, aki csak 
kissé gondolkozni tud, be kj!! látn-a, 
hogy a mai községhaza, ame y g ' 
lebb ismét városháza lesz, nem felel m g 
nem csak a mai modern igényeknek, de 
még a legelemibb követelményeknek sem.

8 Ezt a hodájt ha ma nem, de egy 
pár év múlva le kell rombolni^ Ennek a

/v IC1UL51 --ic^ nagy. — 
a kir. járásbíróságot, a csendotsege , ■
pénzügyőrséget és minden más allami 
és közigazgatási hivatalt. Ezzel szemben 
a mai járásbíróság épületet es a vele 
összeköttetésben levő csendorsegi lakta­
nyát udvarostul együtt át lehet adni az 
állami polgári fiúiskola telkenek.

Igen mélyen tisztelt allami gondnok­
ság és érdemes községi képviselőtestület, 
ha önök valóban baratjai a tanügynek, 
ha igazán akarják, hogy itt egy minden 
tekintetben modern tanügyi palota emel­
tessék, akkor kell, hogy ezt az eszmét 
annál inkább is a magukévá tegye* inéit 
ez által az összes hivatalok összpontosí­
tásának kérdése is meg lesz oldva.

Ennélfogva ezt az eszmét melegen 
vagyunk bátrak ajánlani becses figyel 
műkbe.

völgyében tanyázó megsebesithetetlen 
oroszlány bőrét. Heracles először nyilazm 
kezd az oroszlánra, de látván, hogy se" 
besithetetlen, szekeicével barlangjába űzi, 
egyik nyílását betömve, a másikon az 
oroszlánra ront s karjaival megfojtja. 
Erre a vadat Euristheus fele viszi. Ez a 
gyáva annyira megrémül a Heracles ret­
tenetes erejétől, hogy egy földalatti ere 
hordóba rejtőzik és megparancsolta, hogy 
többé ne jöjjön a városba, hanwmjövőie 
vitézsége bizonyítékait a kapuk előtt mu­
tassa be.

Ősz, posz, így járták ezek az utak 
is. A politikai siker érdekéből, ■ le­
mondja levélíró, — aláírták a kényszet 
hatása alatt a re ndezett tanácsi kei elmet, 
azt hívén, hogy ezzel úgy sem tog tudni 
megbirkózni sem Heracles, sem Cho.

Most, hogy látják közeledni az orosz­
lánbőrét, a föld alatti érchordóba bújnak 
és megparancsolják ijedtükben, hogy a 
város kapui előtt rakják le a vitézségek 
és a Heracles! nagy munkák bi, onyitékait 
és eredményeit, mert hátha az oi őszien 
bőrben igazi eleven oroszlán is lehet.

Lám^'nem jó az ö1 dögöt a fali a 
festeni, mert megjelenik. . .

IZronos.

Közéleti rajzok.
L. T. I. aláírással a következő levél 

érkezett lapunkhoz: A Csongrádi Lap 
51-ik számában hiányosan van a vezető 
cikkely megírva, mert Faragó Antal es 
dr. Szarka Mihály nem csak azért nem 
mentek el a főispán úrhoz, mert gyűlölik 
amiért számításaikat mindég keresztül 
huzza, hanem a fő ok az volt, hogy o*, 
a rendezett tanácsot soha sem kívántak, 
csak a pártpolitikai helyzet kényszerítene 
őket adójuk aláírására.

Eddig a levél.
A nélkül, hogy e levélhez bármi 

kommentárt fűznénk, elmondunk egy
mesét. „

Hivatkozott cikkünkben Heraclesröl 
Írván, ennek élettörténetéből kiragadjuk 
az alábbi részletet.

Heraclest rokona: Euristheus, magá­
hoz hívta szolgálatba. Ezen szolgálatnak 
abból kellett állni, hogy Herkulesnek 12 
szolgálatot keile teljesítenie melyet Eu- 
ristheus parancsol, és ez által a halhatat­
lanságot nyerendette el.

Ezen szolgálatok lehetetlenségnek 
látszottak, azért ment bele Euiitheus is.

Az első szolgálat, viadal a naemei 
oroszlánnal.

Euristheus ugyanis megparancsolta 
Heraclesnek, hogy hozza el Nemea erdei

|í J I) (> N S Á {} 0 K.
— Boldog karácsonyi ünnepe­

ket kívánunk 1. előfizetőinknek. ol­
vasóinknak es in unka/ái satuknak.

_ Személyi hírek. Mmt örömmel
értesülünk Dv. Vida Sándor ügyvéd a 
Tátrából ahol üdülés végeit időzött teljes 
jó egészségben haza érkezett. Eier János 
lapunk felelős szerkesztője rokonai láto­
gatására Sopronba utazott.

— A nőegylH karácsonyfa ünnepe 
remekül sikerük. A polgári leányiskola 
tornacsarnokát n jótexonyság tündér ott­
honává varázsolta a női áldozatkészség. 
Hunnia gazdagon készített és minden jó­
val megrakott karácsonyfa apró fénysu­
garai megvilágitottáK a sok éhes és eif.í- 
zott szegény gyermekek örömtől kipiiu.t 
orcáját, ugv tűnt Hl a szemlélő ^ előtt, 
mintha ama názáreti kis csecsemő, aki 
emberré lett, hogy a világot megváltsa, 
most évszázadok múlva is ott lett volna, 
hogy a jótékonyság angyalaivá avassa 
fel azokat a fenkölt és mmesszivü úrnő­
ket, akiket a sors által részükre juttatott 
javak nem fordítanak cl a szegényektől, 
sőt közelebb hozzák azokhoz. A gyűjtés­
ről és adományokról az elszámolást saj­
nálatunkra térszüke miatt nem közöl­
hetjük.

— Az uj orgona. Folyó hó 22-ói 
délután 3 órakor az uj orgona átvett lére 
kiküldött bizottság megjelent a templom-

mákvirágok. Boltivezete fölött szürkés 
zöld rezedák lógnak.

Fagyos szél fuj a kapu bejáratából. 
Különösen komoly az ifjú arca, aki őrzi 
a kaput, hettyutehér a szárnya. ^Sajátsá­
gos, lélegzetet fojtó erő árad belőle

A szegény vándorlegény fél. Vissza 
szeretne fordulni, de vigasztalva, meg­
nyugtatva szol hozzá vezetője, mennyei 
kegyeimességgel:

„Ne fél)!“
így haladnak tovább.
Egyszerre az ifjú, az angyali ábra- 

zattal, felemeli a botját, melyet kezében 
tart; háromszoi suhogtatja a vándor melle 
előtt. Jéghideg borzongás int végig a le- 
gény testén, mintha késsel ^ metszenek. 
Félelem szállja meg, fojtó, íullasztó fele 
lem. Mintha egv hegy nehezednék reá. 
Igyekszik kinyujtózkodni; szabadulni a 
lidércnyomástól, mely szorítja mellet, 
torkát.'Hasztalan! Nem szabadulhat tőle. 
Szivettépő sóhaj tör ki a leikéből. S az­
tán, mily szörnvü! Minden elsötétül. El­
tűnik a barlang, az angyal, a vezető. 
Minden forog körülötte. Ő maga sülyed,

sülyed szüntelenül, vég nélkül. D ; egy­
szerre világoss ;g lesz! Ott lóg a feszület 
a falon! Hová jutott? Istenem, Istenem, 
hisz ez hazája, szülőházának szobája, 
nappali fénymel világítják meg a /öld 
karácsonvcsillogó, tündöklő gyertyácskái.

Tágra nyílnak a legény szemei.
Ekkor báréit- gos mosollyal lép 

elébe egy öreg t-vfiu, — az apja. Meg­
csókolja és megrázza kezét. Jön anyácska 
is, a kedves, a jó anyácska, meleg haris­
nyával és forró, gőzölgő t ával. Ölébe 
fogja a fia fejét, letörli róla a havat és 
reg elfelejtett szavakat, a szeretet szavait 
mondja neki. A testvérek pedig körül- 
á.lják őket és csengő, ünnepélyes hangon 
zengenek egy karácsonyi dalt.

A soroksári t jes - nv kocsija zör­
getett a kocsimon. Hirte n csahol a ku­
tyája, ott kotorász a hó között. Az asz- 
szony leszállóit.

A szegénv, megfagyott vándorle­
gény holtteste feküdt a hóban. Harmad­
napra a halottas házból eltemették.

ban. A szakértő bizottság az orgonát több 
száz érdeklődő jelenlétiében kipróbálta s 
azt mint teljessé kifogástalant a készítő 
Rieger Ottó cég üzletvezetőjétől átvette.
A felszentelés másnap a hajnali mise alatt 
tőitént, midőn a nyilvánosságnak is al­
kalma volt g> önt őrködni az uj alkotás 
remek hangjában. Az orgona készítő 
céget elismerés illeti, mert oly gyönyörű 
müvet készített, melynek a környékén
nincs j?.i.ja- mu|atsáy. A „Csongrádi
Iparosifjusági Közművelődési Egyesület“ 
f é. december hó 31-én, Szilveszter nap­
ján Szentesi körút 11. sz. alatti sajat he­
lyiségében fogja magtartani szokásos ba­
tyu-mulatság;u. Beiépti-díj nincs, a lányok 
elemózsiáról verseny nélkül; a íiata 
emberek és férfiak italról es cziganyról 
gondoskodnak. Vacsora után tánc lesz. 
Mint értesültünk a fiatalság es a szülök 
nagy örömmel készülnek az egy es ü et
e/.en kedves mulatságán^

— Népszerű felolvasások. A XVlil-ik 
század legnagyobb daiköltöjéiöl Csoko­
nai Vitéz Mi irályról a „Béka-egérharc ki­
tűnő szerzőjéről, ki mmt igazi nagy alkotó 
költő Arany Jánosig páratlanul all a 
magyar irodalomban. Kása Illés ananu- 
tanitó a „Csongrádi Ipaiosiljus.igi Egye- 
sülot'‘-ben ta't felolvasást. Nyilas Mariska, 
Szakái Nmu'ka, Mészáros Gáspár, Uj szá­
sz- Kálmán pedig Csokonaitól költemé­
nyeket adnak elő. Belépti-dij nincs, az 
előadásokat bárki hallgathatja. ,

— Táncpróba bál. Folyó ho 26 an 
karácsony másnapján, ifj. Szlávik János 
növendékeivel es a meghívott mulatni 
vágyó fi. talsággal saját helyiségükben 
zártkörű táncpróba bálát rendez. Belépti 
díj személvenként 1 korona.

_ Chznuka ünnep. A csongrádi izr.
tanuló ifjúság ma és holnap az iskola te­
remben Chanuka ünn pel rendez; ez al­
kalommal Stein L. „Chanuka története 
cimü 3 felvonásos drámája fog színre ke-’ 
rülni. A darabot Dr. Bánde Zoltán köz­
ségünk tudós rabbija ford tóttá. Belépti
díj 60 fillér. _ ....

_A rendőrség államosítása. Az eire
vonatkozó törvényjavaslat kész van a 
rendőrtieztviselők országos egvesü.ete 
előtt. A tervezetet Miskoiczy Lasz.ó bu­
dapesti rendőrkapitány készítette. A fel­
vezet kimondja, hogy a polgárok személy 
és vagyonin tonsága fölötti oiködes a - 
lami feladat. M -gállapitja a tervezőt a 
rendőri hatáskört. Az iparügyeket és cse­
lédügyek»! kiveszi a rendőri bíráskodás 
alól, továbbá a kihágásoknak egy részét. 
A rendőrség fegyelmi hatósága a rendőr- 
kerületi parancsnokságok s II-od tokon a 
belügyminiszter lenne. Az uj államien- 
dőrség h . t i'köre a városokra terjedne ki, 
inig a községek es puszták íendóii el­
látása a esendőrség kezében maiadna. A 
rendőrtiszti állás i In verésére az a Ham tu­
dományi, vagy jogtudományi államvizsga 
letételét kívánja meg a javaslat.

— Halra éhezett. Szomorú napra éb­
redt tegnap Bori András belső városi 
halász, amennyiben, mikor lement a 
Tiszára, högv a bárkájában lévő mintegy 
35 kilónvi halat a piacra vigye, bárkáját 
feltörve találta s a halnak pedig nyoma 
veszett. A rendőrség erélyesen nyomoz 
az ismeretlen tolvaj után.

— E. y szenzációs orvosi könyvről. Az
orvosvilág kétévdzed óta roppant változá­
son megy át, ugv a he gs .pák keletke­
zésének okait il, tŐieg, valamint n beteg­
ségek gyógvitása tekintetében. Régi, el- 
a uh, tévedésnek mondott és elejtett el­
méletek újra feh ledm-k, uralkodóvá lesz­
nek. KiátVrvot!, nevet-égesnek bélyegzett 
gyógymód' ívva divatba jönnek, üdvös­
nek, kitűnő 1 vóg v hatású na k le'Znek el- 
hiixszt Ive. Vrilóhan különös, lings’ e té­
ren komoly mega lapodás, un gdönthetet- 
len, mindig érvényes igazságok évtizede­
ken :it le II ni s/ülődtel-:. hanem folyto­
nos változás észLii. -tő. Csak az utóbbi 
két évtizedben kezd az orvostudomány 
elméletileg és gyakorlatilag megállapo-

• i fi x
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15. szám CSONGRÁDI LAP 3. oldal.
dott, táltosnak ígérkező igazsiígokhoz 
jutni es igazi gvógytudomáimyá lenni 
Nem bízónvtalan tapogatódzás és kísér­
letezés, hanem biztos, céltudatos gyógyí­
tás a jelszó. Ezen fontos és nagyon érde­
kes kérdéssé! foglalkozik dr. Kovács Izsó 
foyái ősi oivos nemreg megjelent könyve 
melynek cime: „Hemopatia“ a vérgyó- 
gyitás és eredményei. Mindenki, aki 
egészségét meg akarja óvni, vagy elve­
szett egészségét vissza akarja nverni, el 
ne mulassza ezt a népiesen, megírt körív­
vel beszerezni. Ára díszes vászonkötés­
ben 2 kői. Kapható minden hazai könyv- 
kereskedésben és a szerzőnél, akinek in­
tézete van Budapesten, V. kér. Váci körút 
18. sz. alatt.

— Hol vásároljunk zongorát? A zon­
goravásárló közönség szives figyelmét 
felhívjuk Kereszt iy hírneves minta zon­
goratermére, Budapest, VI. Váci körút 
21, mely cég évtizedek óta nemcsak a 
főváros zongora tulajdonosai körében, ha­
nem az egész országban a legnagyobb és 
méltán megérdemelt népszerűségnek ör­
vend. Hangzatos reklámmal nem dolgozik 
a cég, hanem e helyett kitűnő zongora­
gyártmányainak és világhírű zongoragyá­
rak gyártmányainak a legideálisabb fel­
tételek mellett való eladásával teszi nap- 
ról-napia ismertebbé és kedveltebbé ma­
gát. olvasóink, ha zongorát vagy pianinot 
akarnak venni, közöljék ezen szándéku­
kat a Keresztély céggel, ahonnan teljesen 
díjtalanul nyernek felvilágosítást és kéz­
hez kapják a cég legújabb árjegyzékét is, 
amelyből a szolid eladási feltételekre 
nézve is tájékozást nyernek.

Szerkesztői üzenet.
1j. T. „érdeklődőknek“. Szerkesztőnk már 

napok óla Sopronban időzik, rokonai látogatásain
lít’ónoH név alatt nem szerkesztőnk irta a 

kérdéses cikket hanem régi munka és elvtársunk.

115931910 sz.

Hirdetmény.
A szegedi kir. pénzügyigazgatóság 

56.350)1910. számú közrendelete folytán 
értesítem a közönséget, hogy az illeték 
(százalék) fizetési halasztások és részlet- 
fizetési kérvények beadásánál a kérvé­
nyező felek a községi elöljáróságtól (Ko­
vács Elemér jegyzőtől) nyerendő ható­
sági bizonyítvánnyal tartoznak időleges 
fizetésképtelenségüket igazolni. S a fize­
tési halasztások csak abban ecetben íog- 
ualc engedélyeztetni ha a kérvények ezen 
hatósági bizonyítványokkal felszerelve 
küldetnek be.

Csongrádon, 1010. december 21.
Kovács jegyző.

Csongrád község előijáióságától.

8599910 számhoz.

Hirdetmény.
A január hó 1-én kezdődő népszám­

lálási terhes munkálatok megkönnyítése 
céljából töl kéretik a lakosság, hogy a 
plébánián és az anyakönyvi hivataltól 
szerezze be a családi értesítőket, melye­
ken az összes családtagok születési ideje 
ki van tüntetve.

Ezen értesítőket bélyeg és díjmen­
tesen nyerik el.

Az eképp beszel zett családi értesí­
tőket szíveskedjenek azután a házaikban 
megjelenő népszámláló biztosnak átadni, 
aki azt nyomban vissza is adja.

Továbbá arra kérjük a lakosságot, 
különösen pedig a tanyásokat, hogy a 
népszámlálási idő alatt január 1-től 11-ig 
kutyáikat kötve tartsák a nappali idő 
alatt, mert ezen felhívásunk nem telje­
sítése kihágási eljárás és büntetést von 
maga után.

Csongrád, 1910. évi december 21.
Községi Elöljáróság.

Csongrád közséu előijái óságától.
ad. 7585)1910.

HIRDETMÉNY
Közhírré tétetik, hogy az 1890. év­

ben született hadkötelesek összeirási lajst­
roma, Csongrád község közházánál a III- 
jegyző hivatalos helyiségében, az 1910. 
év december hó 22-től december hó 29-ig 
8 napi közszemlére ki van teve, a hol 
az érdeklődők által a hivatalos órák alatt 
megtekinthető.

Felhivatnak mindazok a kik :
a) valamely kihagyást vagy téves 

bejegyzést vesznek észre,
b) az illetőségi sorozó járáson kívül 

leendő állítás megengedésére, vagy a 
szolgálati kötelezettség teljesítése tekin­
tetében megengedett valamely kedvez­
mény iránt óhajtanak folyamodni, ama 
szándékukat a járási főszolgabíró urnái, 
illetve alulírott katonaügyi előadónál je­
lentsék be.

Csongrád, 1910. december 21.
Faragó Péter

k. ü. jző-

HlllDETMÉNY.
Az 1884 évi XVII. t. ez. 27 a ér­

telmében közhírré teszem, hogy Pitiik 
Rókus gépész, csongiádi lakos Csongrád 
községben a Kossuth Ferenc u. 2Í sz. 
telkén 2 lóerejü gőzgépet szándékozik 
beállítani.

Felhívom mindazokat, kik a vál- 
i lalat ellen bármi okból kifogást akarnak 

tenni, hogy azt a helyszíni tárgyalásig 
vagy az alkalommal szóval, vagy Írásban 
terjesszék elő, különben az üzlettelep-ha 
csak köztekintetek nem szolgálnak aka­
dályul engedélyeztetni fog.

Az ez ügyben szükséges helyszíni 
tárgyalást 1911. év január 9-én d. u. 3 
órakor fogom megtartani.

Csongrád, 1910. december 17.
Fekete

főszolgabíró.
I. fokú iparhatóság.

Cgongrád varangyé alispáajától.

7759—aiisp. 1910. szám.

HIRDETMÉNY,
Az 1910. évi VIII. t. c. értelmében 

a jövő 1910. évi január hó 1-től, január hó 
10-ig országszerte népszámlálás tartatik.

Ezen népszámlálás célja az hogy 
az 1910. évi december hó 31-ike és az 
1911. évi január hó 1-eje közötti éjfél — 
Szilveszter éjjel — időpontjában létező 
népességi állapot az egész oiszagban fel­
jegyeztessék, továbbá, hogy ez alkalom­
mal a lakás céljaira szolgáló épületek és 
lakások is összeirassanak és végül, hogy 
a népszámlálással kapcsolatban a tervbe­
vett választói reformra vonatkozólag is 
megbízható adatok gvüjtessenek össze.

A mióta az alkotmányosság hazánk­
ban hely leállíttatott, ezen népszámlálás 
az 5-ik, Különösen fontos ezen népszám­
lálás most azárt, raeit az állami cs társa­
dalmi feladatok helves kitüzese és megol­
dása sikeresen csak úgy eszközölhető, 
ha ismerjük az ország lakosságának szá­
mát. és kulturális erejét és egyéb fontos 
életviszonyait.

Különösen súlyt helyez erre a tör­
vényhozás. — Szükséges ennélfogva, hogy 
a népszámlálás a vármegye területén is 
a legpontosabban, a legmegbizhntóbban 
hajtassák végre.

Ugyde ez a népszámlálást végző 
számláló biztosok lelkiismeretes munká­
ján felül csak úgy érhető el, ha a lakos­
ság rs teljes jóindulattal viseltetik ezen 
hivatalos tennivalók iránt : ha tudtára 
emelkedik annak, hogy a népszámlálás 
magasabb állami érdek : nem újabb köz­
terheket előkészítő munkálatokról van 
szó, — ily célokra a népszámlálás alkal­
mával szerzett adatukat felhasználni az

1897. évi XXXV. t. c. 17. §-a értelmé­
ben nem szabad — hanem aról, hogy 
megbízhatóan számbavegy ik. a/t, hogy 
mink van és megtudjuk, hogy a közjóiét 
előmozdítása érdekéből mint kell termük.

Felkérem ennélfogva a vármegye 
lakosságát, hogv a népszámlálás iránt 
teljes jóindulattal viselkedjék és kö/remü 
ködjék az irányban, hogy munkánkat 
jól végezhessük.

A jövő január hó 1 tői 10 ig a 
számlálóbiztós mindenkinek a lakásán 
meg fog jelenni. Szükséges ezért, hogy 
főként a családfők lehetőleg mindaddig 
otthon tartózkodjanak, amig a számláló­
biztos meg nem jelenik.

Kötelessége mindenkinek, hogy a 
hozzá intézett kérdésekre a legjobb tu­
domása szerint a valóságnak megl'e előleg 
válaszoljon, mert a ki a számlálóbiztost 
a valóságnak meg nem felelő bemondá­
sokkal félre akarja vezetni, vagy pedig 
az adatszolgáltatást megtagadja, kihágást 
követ el és az 1897. XXXV. t. ez. 13. 
§-a értelmében 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel fog bűntetteim.

Szükséges, hogy mindenki pontosan 
utána nézen annak, hogv mikor szüle­
tett (melyik évben, hónapban és napon) 
mert erre a válaszra a számlálóbiztosnak 
szüksége van. — Az esetben, ha szüle­
tésre vonatkozó adatok nem állanak ren­
delkezésére, vagy esetleg ezek nem biz­
tosak, kötelesek a családfők az illető lel­
készhez, illetve az állami anyakönvvve- 
zetőhöz fordulni, a kik díjtalanul kijegy- 
zik a születésre vonatkozó adatokat. — 
Azonban szükséges, hogy ezen adatok 
már előzetesen beszereztessenek, hogy 
ezek már a számlálóbiztos megjelenése­
kor kéznél legyenek.

Kötelessége mindenkinek, hogy a 
lakásában megjelenő számlálóbiztost tisz 
tességesen fogadja, felhívásinak eleget 
tegyen, mert a számlálóbiztosok hatósági 
megbízottak lévén, megsértésük, teendő­
iknek végzésében erőszak, vagy fenye­
getés által való akadályoztatásuk az 1910. 
évi VIII. t, ez. 5. §-a és az 1878. éyi V. 
t. ez. 165. §-a alapján 3 évig terjedhető 
börtönbüntetést von maga után.

Szentes, 1910. december hó 7-én.
Dr Nagy Sándor

alispán.

Értesítés.
Van szerencsénk a m. t. hölgykö­

zönséget értesíteni, hogy a helybeli 
intelligens hölgyközönség kérésére 1911. 
január hóra a

Ül mühimzési tanfolyamot
megismételjük a

SINGER CO- varrógépéin.
A tanfolyamon való részvéte! ingyenes
és annak meglátogatása mindenki részére 
szabad.

Az oktatás a különböző himzötech- 
nikákra mint: színes hímzés, zsinór- és 
monogramm-himzés, Madeira- és har- 
dangi munkákra, rátét-, ürszegély- és át­
törésimunkákra kiterjed és könnyen ért­
hető módon olykép történik, hogy a ta­
nítványok már néhány napi részvétel 
után önállóan tudnak dolgozni.

Megjegyezzük még, hogv mindezen 
munkák az egyszerű eredeti Singer csa­
ládi varrógépen végezhetők és hogv a 
kivitel nem csak sokkal gyorsabb, hanem 
szebb is mint a kézimunkáé.

Ezen tanfolyammal kapcsolatban ala­
pos oktatást adunk a varrásban és tö­
mésben is, a gépeinkhez adott készülékek 
különös tekintetbevételével.

Felkérjük ennélfogva, hogv részvé­
telét képviselőnknek KOHN IMRE Zöld­
kert u. 7. sz. vagy pedig a tanfolyam 
megnyitásánál bejelenteni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel
SINGER CO. 

varrógép részvénytársaság
SZENTES.
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Állami mértékhitelesítő hivatal Szegeden.

Hirdetmény.
Az 1911. év folyamán meg­

tartandó Időszakos hitelesítésre 
való jelenkezés tárgyában

1. Felhívás jelenkezésre. Az 1907. évi
V. törvénycikk 16. §-a és az annak vég­
rehajtása tárgyában kiadott 1908. évi 
107226. szánni kereskedelemügyi minisz­
teri rendelet értemében a közforgalom­
ban használt öszes hoszmértékek, folya­
dékok és száraz tárgyak mérésére való 
ürmértékek, sulyok és mérlegek, továbbá 
az 1908. évi 107228. számú kereskede­
lemügyi miniszteri rendelet értemében 
a tejes kannák (a tejszálitásra használtak 
kivételével) a fent megjelölt évek folya­
mán újra hitelesitendők. Ezen mértékek 
és mérőeszközök ujrahitelisétésre és alább 
felsorolt időszakos mértékhitelesitési köz­
pontokban a község által rendelkezés­
re bocsátandó helyiségben, illetőleg a 
felek kívánságára a felelek helyiségében 
fog elvégetettni

A jclvnkezési lapok folyó évi december ! 
hó 31-ig azon hatóságnál nyújtandók be. a 
melytől azok beszereztettek.

II. Az időszakos mérték h ital esi té>/ 
központok. Az időszakos mértékhilesités 
Csongrád veim egy. továbbá Hodmc- 
ző-Vásárhely és Szeged törvényhatósági 
joggal felruházott városok területén az 
alább felsorolt időszakos központokban 
később megállapítandó időpontban fog 
elvégeztetni.

Az időszakos hitelesítési központok 
felsorolása: <

I. csoport. Időszakos hitelesítés
éve 1911

Az időszakos mérték hitelesítés Csong­
rád. vármegye területén : Szentes í.-t. vá­
ros csongrádi járás : Csánytelek Csongrád

Az időszakos hitelesítési központokul 
ki nem jelölt községek — az 1909 évi 
26641. számú kereskedelemügyi miniszteri ! 
rendelet értelmében — a hitelesítés szem- j 
pontjából azon csepoi thoz tartoznak, a j 
mely csoporthoz az illető járásnak köz­
pontokul kijelölt többi községei tartoznak, j 
Az időszakos hitelesítésre kötelezett felek 
mértékeik és mérőeszközeik időszakos 
hitelesítését a fenti csoportokon belül 
bármely hitelesítési központokban esz -.ö- 
zőltetik, de az időszakos hitelesítésről 
azon évek folyamán kötelesek gondos­
kodni, a mely években lakóhelyükön, 
illetve mértékeik és mérőeszközeik hasz­
nálati helyén a fenti csoportosítás értel­
mében időszakos hitelesítés loganatosit- 
tatik.

Szeged. 1910. évi nov. havában.
Csermák Béla s. k.

az állami mértékhitelesítő hivatal főnöke.

10795. szám 1910.
Hirdetmény.

Csongrád vármegye köztisztasági 
szabályrendeletének 1 §. alapján a házak 
előtti járdának tisztántartása a háztulajdo­
nost, — ahol pedig ez nem lakik, —- ha 
a felek szerződésileg másként nem intéz­
kedtek — a bérlőket terheli.

Ez, illetve ezek kötelesek a ház 
előtti járdáról a havat és sarat naponként 
eltávolítani, a sikamlós és csúszós járdát 
homokkal, íürészporral vagy hamuval 
behinteni és ezen hintő anyagot annak 
idején eltávolítani.

Minthogy a közönség az utóbbi idő 
ben a szabályrendelet ezen intézkedésé­
nek nem felel meg, a járási főszolgabiró 
ur 2909 1910. sz, rendeletével szigorúan 
felhívja a lakosságot, hogy a fenti ren­
deletnek haladéktalanul és állandóan an­
nál is inkább tegyen eleget, mert a mu 
lasztók szigorúan fognak birságoltatni.

Csongrád, 1910. december hó 3-án.
Gyánti István.

Csongrád községi elöljáróságától.
9061/1910. szám".'

Hirdet meny
Csongrád község elöljárósága mint 

fogyasztási adó-szedésre jogosított, ezúton 
is felhívja mindazon csongrádi szőlő hi r 
tokosokat, valamint szőlőbirtokkal nem 
rendelkező fogyasztókat is, akik a házi 
szükségleteikben i Fogyasztásra kerülő 
bormennyiség után fizetendő fogyasztási 
adóra nézve az 1911, 1912 és 1913 évekre 
általány összegben kiegyezni akarnak, 
hogy a kiegyezés megkötése és aláirasa 
végett a hivatalos órák alatt a logynsz- 
tási adóhivatal helyiségében legkésőbb 
ez évi december hó 31-ik napjáig jelen- 
kezzenek.

Csongrád, 1910. évi november 25.
Kovács jegyző. Dragon biró.

Ház helye k eladd k.
Zemplén megye, Bodrogközi járás 

Nagy Geres községben 50 házhelv igen 
csekély fizetési feltételek mellett, a vasúti 
állomás m illett a községtől mintegy 10 
perc távolságban eladó.

Tudakozódhatni a tulajdonosnál
Hurka Ferenc 

földbirtokosnál 
Nagy Géreseu.

52. szám.

ooooo©e©©eooc)ooa
Ház eladás.

Sági Pálnak Keskeny 
utca 35. szá na háza sza 
badkézből eladó. Értekez­
hetni ugyanott.
OOÖOOOÖGOÖÖOÖOW'Q

Eladó cimbalom.
Egv keveset használt jó karban levő 

s/ép és igen jó hangú pedálos cimbalom 
budapesti gváitmány, aznnal eladó, jege­
nye utca 46 szám alatt

Fizetéses és tanulóleányok fel­
vétetnek Fekrinczhi Rókusné 
varr ódájában úri utca 1 sz

OLÁH ISTVÁNNAK, a városháza melleti 
emeletes házánál több kisebb nagyobb I :kás 
van állandóan kiadó. Fi viendő a lakbér 
akár hét. akár havi, akár negyedéven­
ként. A lakást a bérlő tee-/; m sz. virít 
osztom he.

A ,,Csongrád Városi Takarék- 
pénztárinak az Iskola-utca 
sarkán lévő házánál a ,}!ßpp‘‘- 
íéle üzlethelyiség 1911. január 

I hó 1 -tői kezdve kiadó. Érte- 
i kezdetni lehet a hivatalos 
I órák alatt a takarékpénztár 
hivatalos helyiségében.

mm.1 ■vV fry* <sű f/h r A©MízhitWWW ti C-Tsu C-1- a- v Ky
Üzlet átvétel.

1 isztelettel értesítem Csongrád vá­
ros t. közönséget, hogy a mai naptól öz­
vegy Fekete Lajcsiié tulajdonát képező 
mészárszéket átvettem. Továbbra is a n. 
é. közönség jóakarata pártfogását kérve 
maradtam

teljes tisztelettel
Hódi József

mészáros.

J Állandóan mind< mtap regael- 
------  tői esiiv nyitva. - T

; • V Áá/fi i WlH , y 1
í'K,s fcv6

MüUrein a nnp bármely sza 
kában kellemesen fűtve van

Teljes jótállás iiogy G ínH-nitcrn csász. és fe iiit. féniképsst Csemigi Kárelf m 4. szám. Karácsonyi és uj
kis gyermekek ru- évi családi képek

Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőinek legtökéletesebb képeit matt vagy 
fényes kivitelben. — Mint újdonságét elsősorban ajánlja félmatt képeit. - Me­
dallion képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb gond 

fordi ttatik. — Specialista gyermekfel vételekben. — Családi csoportképek és es­
küvői felvételek a legszebb összeállításban készülnek.

Mint a c<’g jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, áraim­
ban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s csakis elsőrendű dolgot adok át. 
Szives pártfogást és bizalmukat kérve igen tisztelt rendelőimnek, maradtam 
kész hiyük;

IÍLIMEK KÁROLY

a GÄR Dl cég üzletvezetője.

ha nélküli felvé-
esküvői felvétele-

telnél nem hülhet-
két, vany r.ármi-nek meg. Felnőt-
Íven megrendeléstleknek esetleges

átöltözkődéshaz el- kérem lebető'eg !1
különített fűtöttbe- előre bejelenteni,
lyiségről gondos- 
kodva van.

Sg)

mert akkor sí kkal
rövidebb idei e tart.

Borult, kodis, vagy esős idő a £ ^vételeknél nem határoz.


